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Karta przedmiotu
 
 
Nazwa i kod przedmiotu ZARZĄDZANIE FINANSAMI PRZEDSIĘBIORSTW, PG_00061455

Kierunek studiów Zarządzanie inżynierskie

Data rozpoczęcia studiów październik 2023 r. Rok akademicki realizacji 
przedmiotu

2024/2025

Poziom kształcenia I stopnia - inżynierskie Grupa zajęć Grupa zajęć obowiązkowych z 
zakresu kierunku studiów
Grupa zajęć powiązanych z 
prowadzonymi badaniami 
naukowymi w dziedzinie nauki 
związanej z kierunkiem - profil 
ogólnoakademicki

Forma studiów niestacjonarne (on-line) Sposób realizacji mieszane (blended-learning)

Rok studiów 2 Język wykładowy polski

Semestr studiów 4 Liczba punktów ECTS 4.0

Profil kształcenia ogólnoakademicki Forma zaliczenia egzamin

Jednostka prowadząca Wydział Zarządzania i Ekonomii -> Katedra Finansów

Imię i nazwisko 
wykładowcy (wykładowców)

Odpowiedzialny za przedmiot dr Jarosław Ziętarski
Prowadzący zajęcia z przedmiotu dr Jarosław Ziętarski

Formy zajęć 
 i metody nauczania

Forma zajęć Wykład Ćwiczenia Laboratorium Projekt Seminarium RAZEM
Liczba godzin zajęć 8.0 24.0 0.0 0.0 0.0 32
W tym liczba godzin zajęć na odległość: 24.0

Aktywność studenta 
 i liczba godzin pracy

Aktywność studenta Udział w zajęciach 
dydaktycznych, objętych 
planem studiów

Udział w 
konsultacjach

Praca własna 
studenta

RAZEM

Liczba godzin pracy 
studenta

32 7.0 61.0 100

Cel przedmiotu Identyfikuje sytuację ekonomiczno-finansową przedsiębiorstwa i podejmuje odpowiedzialne decyzje 
dotyczące rozwoju przedsiębiorstwa

Efekty uczenia się 
przedmiotu

Efekt kierunkowy Efekt z przedmiotu Sposób weryfikacji i oceny efektu
[K6_U06] zdobywa nową wiedzę 
planując własny rozwój 
sprzyjający osiąganiu 
wyznaczonych celów

rozwija swoją wiedzę finansowa 
umożliwiającą osiąganie 
zdefiniowanych w 
przedsiębiorstwie celów 
finansowych

[SU3] Ocena umiejętności 
wykorzystania wiedzy uzyskanej 
w ramach przedmiotu

[K6_W03] identyfikuje wiarygodne 
źródła informacji istotne dla 
analizowanych zagadnień

identyfikuje wiarygodne informacje 
opisujące procesy ekonomiczno-
finansowe w przedsiębiorstwie 
oraz klasyfikuje ich znaczenie

[SW1] Ocena wiedzy 
faktograficznej
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Treści przedmiotu Istota i cele przedsiębiorstwa

 

Decyzje finansowe przedsiębiorstwa i ich uwarunkowania

Źródła finansowania majątku przedsiębiorstwa

Koszt kapitału i jego struktura

Zarządzanie kapitałem obrotowym

Zarządzanie środkami pieniężnymi w przedsiębiorstwie

Zarządzanie należnościami i zobowiązaniami przedsiębiorstwa

Zarządzania zapasami w przedsiębiorstwie

Wymagania wstępne 
i dodatkowe
Sposoby i kryteria 
oceniania osiąganych 
efektów uczenia się

Sposób oceniania (składowe) Próg zaliczeniowy Składowa oceny końcowej
Kolokwium 60.0% 50.0%
Egzamin 60.0% 50.0%

Zalecana lista lektur Podstawowa lista lektur Golawska - Witkowska Gabriela, Rzeczycka Anna, Zalewski Henryk, 
Zarządzanie finansami przedsiębiorstwa, Oficyna Wydawnicza Branta, 
Bydgoszcz 2006
 Machała Robert, Zarządzanie finansami i wycena firmy, Unimex, 
Wrocław 2009
 Szczepankowski Piotr J., Zarządzanie finansami przedsiębiorstwa, 
Wydawnictwo Wyższej Szkoły Przedsiębiorczości i Zarządzania im. 
Leona Koźmińskiego, Warszawa 2004

Uzupełniająca lista lektur Bielawska Aurelia, Nowoczesne zarządzanie finansami 
przedsiębiorstwa, Wydawnictwo C.H. Beck, Warszawa 2009
 Maślanka Tomasz, Przepływy pieniężne w zarządzaniu finansami 
przedsiębiorstw, Wydawnictwo C.H. Beck, Warszawa 2008
 Rytko Piotr, Zarządzanie kredytem handlowym, Difin, Warszawa 2009

Adresy eZasobów Adresy na platformie eNauczanie:
Zarządzanie finansami przedsiębiorstw online 2025 lato Z I sem 4 -  
Moodle ID: 44008
https://enauczanie.pg.edu.pl/moodle/course/view.php?id=44008

Przykładowe zagadnienia/ 
przykładowe pytania/ 
realizowane zadania

Firma X wyemitowała 1 000 000 akcji i uzyskany w ten sposób kapitał zainwestowała w nową linię 
produkcyjną. Zysk roczny ze sprzedaży wyniósł 5 000 000 zł. Firma wyemitowała 500 000 nowych akcji, a 
uzyskany kapitał przeznaczono na rozszerzenie produkcji. Decyzja ta spowodowała wzrost zysku rocznego 
do  6 000 000 zł. Cel w postaci zwiększenia zysku został osiągnięty. Tylko czy akcjonariusze ocenią 
pozytywnie takie zarządzanie?

 

Przedsiębiorstwo X zakupiło maszynę, której wartość początkowa wyniosła 10 000 PLN. Przewidywana 
liczba wyrobów, które mogą być wykonane za pomocą tego środka, to 50 000 sztuk, a okres użytkowania 8 
lat. W pierwszym roku przedsiębiorstwo wyprodukowało 5 000 wyrobów gotowych.

a) Oblicz roczną stawkę amortyzacji przy zastosowaniu metody naturalnej (w pierwszym roku).

b) Oblicz roczną stawkę amortyzacji przy zastosowaniu metody liniowej,

c) Wiedząc, że stopa odpisu amortyzacyjnego wynosi 30% oblicz stawkę amortyzacji rocznej za pomocą 
metody malejącej wartości bieżącej.

d) Obliczyć stawki amortyzacyjne metodą zmodyfikowaną, wiedząc, że stopa odpisu amortyzacyjnego 
wynosi 30%.

e) Obliczyć roczną stawkę amortyzacji przy zastosowaniu metody wykorzystującej sumę lat użytkowania.



Data wygenerowania: 12.03.2025 18:37 Strona 3 z 3

Praktyki zawodowe 
w ramach przedmiotu

Nie dotyczy

Dokument wygenerowany elektronicznie. Nie wymaga pieczęci ani podpisu.


